

# Výkon soudních smírů

## Abstrakt

Tématem diplomové práce je výkon soudních smírů. Soudní smír představuje institut, který, ačkoli jde o tradiční součást civilní procesní úpravy, nepožívá velké pozornosti. Absence jakékoli podrobnější analýzy soudního smíru je o to překvapivější vzhledem ke skutečnosti, že v současnosti zvolená konstrukce soudního smíru obsažená v OSŘ je značně nedokonalá a vyvolává řadu teoretických otázek, z čehož některé jsou schopny v praxi vyvolat řadu potíží. Problematické aspekty se přitom zvyšují následně i z hlediska výkonu soudního smíru.

S ohledem na uvedené tato práce v první řadě mapuje historický vývoj soudního smíru na území dnešní ČR, a to za účelem objasnění základních východisek a lepšího pochopení tohoto institutu v současnosti. Po historickém vymezení se práce zabývá soudním smírem jakožto institutem a jeho pozitivněprávním vymezením, přičemž se snaží ukázat možné výkladové problémy v určitých aspektech a zároveň poukázat na jejich následky. Dále práce předkládá možná řešení daných problémů a zároveň tam, kde je to vhodné, porovnává právní úpravu rovněž s navrhovanou novelizací českého civilního práva procesního.

V následných kapitolách tvořících stěžejní část této práce se pozornost věnuje výkonu soudních smírů, a to jednak v režimu čistě vnitrostátním, jednak v přeshraničním styku dle vybraných právních pramenů. Část pojednávající o výkonu soudního smíru ve vnitrostátním pojetí logicky navazuje na vymezení soudního smíru v českém právním řádu, neboť ukazuje, jakým způsobem se předešle uvedené problémy obsažené v právní úpravě samotného institutu soudního smíru následně projevují ve vykonávacím řízení. V nadnárodní rovině se poté kromě samotného výkonu soudních smírů krátce zmiňuje rovněž problematika jejich uznání a řízení *exequatur*.

Poslední kapitola této práce obsahuje analýzu vybraných bilatelárních mezinárodních smluv, kterými je ČR vázána. Ustanovení týkající se uznání a výkonu v těchto mezinárodních smlouvách obsažená jsou kriticky rozebírána a komentuje se možná problematičnost případného využití jimi normovaného postupu v praxi.